

学党史 悟思想 办实事 开新局

迎接建党100周年

热点观察

彭欢

碳达峰、碳中和“3060”目标的战略高度和实现路径

近日召开的市委财经委员会第十一次会议强调，实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会变革...

碳达峰、碳中和“3060”目标的战略高度

从国内看，“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之年...

从国际看，当今世界正经历百年未有之大变局，保护主义、单边主义抬头，新冠肺炎疫情全球大流行正在推动这个大变局的加速演变...

碳达峰、碳中和“3060”目标的实现路径

我国力争2030年前实现碳达峰，2060年前实现碳中和，是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策...

大力调整能源结构，着力提升能源利用效率。碳达峰、碳中和“3060”目标的提出，为构建清洁低碳、高效的能源体系提出了明确时间表...

加快推进产业结构调整，加速绿色低碳技术研发推广。能源结构的调整，必然带来产业结构的调整。当上游有了光伏、风电等充足的可再生能源...

努力增加生态资产，倡导绿色低碳生活。大气中二氧化碳浓度是人为化石燃料排放与陆地、海洋生态系统吸收两者平衡的结果...

作者：西南大学经济管理学院教授

开展党史学习教育要发挥档案资源优势

龚建海

中国共产党走过百年风雨历程，经历百年波澜壮阔，创造兼具苦难与辉煌的不可朽历史，这些历史就记载于档案之中...

准确把握档案和党史的内在关系

档案是历史主体直接形成的历史记录，是再现历史面貌的最基础最原始的材料。党史档案，是记录和反映党的活动、历史进程的重要载体...

深刻认识档案的价值作用

档案是党史学习教育最为生动的教科书。扎实开展党史学习教育，必须运用好档案这把“利器”，从中总结历史经验...

切实贡献档案的智慧力量

经验得以总结，规律得以认识，历史得以延续，各项事业得以发展，都离不开档案。发挥好档案资源优势，将档案资源与党史教育相结合，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行...

多点发力扎实推进党史学习教育

米庆元

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，在全党开展党史学习教育，是党的政治生活中的一件大事。作为党的基层宣传思想干部，要以党史学习教育为契机...

弘扬红色文化，推动党史资源亮起来、动起来、活起来。重庆是一块英雄的土地，有着光荣的革命传统，红色资源十分丰富。我们要坚持以史资政、以史育人...

积极创编一批舞台剧、情景剧，精心摄制一批影视剧、短视频，把红色资源搬上舞台、搬上银幕、搬进网络，在打造红色文化IP的同时，教育引导广大党员、干部及群众铭记党史、永感党恩...

讲好党史理论，做到见人见事见细节。历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂。要通过党史学习教育，广泛深入阐释中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题...

“群艺”宣讲队”等志愿者宣讲队，探索建立基层理论宣讲“1+N”宣讲模式，做到宣讲对象全覆盖、分众化、互动化、全覆盖。二是突出重点深入讲。着眼党史学习教育高标准要求，突出习近平新时代中国特色社会主义思想、党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，以及“红岩精神”“脱贫攻坚精神”等学习重点...

持续开展作风，引领实干苦干创新。教育引导广大党员、干部学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党100周年。一是学好党史固初心。广大党员、干部既是党史学习的组织者、推动者，更是党史学习教育的参与者、实践者...

在学史力行中践行初心使命

汪国平

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，把学习成效转化为工作动力和成效，防止学习和工作“两张皮”。开展党史学习教育，是用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信仰、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格的重要抓手...

党的旗帜下，为党和人民的事业牺牲奉献、拼搏奋斗。对党忠诚，不是抽象的而是具体的，不是有条件的而是无条件的，必须体现到对党的信仰的忠诚上，必须体现到对党组织的忠诚上，必须体现到对党的理论和路线方针政策的忠诚上。学史力行就是要求党员干部不当“两面人”，坚决杜绝“国之大者”不关心，对政治要求、政治规矩、政治纪律不上心，对各种问题的政治危害性不关心，对贯彻落实党中央的大政方针不尽心。从革命先辈身上汲取前进动力，强化对党忠诚的政治品质，坚定不移向党看齐，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把蕴含在党史中的光荣传统和优良作风转化为砥砺政治品格的自觉行动，把坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，始终同党中央保持高度一致，确保全党上下拧成一股绳，心往一处想，劲往一处使。学史力行要做到不忘初心、始终如一。习近平总书记强调，一切向前看，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。我们党来自于人民，党的根基和血脉在人民。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。我们党的百年历史，就是一路践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。我们党由小到大、由弱到强，始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴这个初心和使命，始终保持同人民血肉相联，赢得了人民衷心的拥护和坚定的支持。江山就是人民，人民就是江山。无论干革命、搞建设，还是抓改革、谋复兴，归根到底都是为了让人过上日子好日子。学史力行就是要要求党员干部要始终牢记为了谁、依靠谁、我是谁，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，把人民放在心中最高位置，从最困难的群众入手，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，开展好“我为群众办实事”实践活动，用心用情用力在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶等方面下功夫，解决群众“急难愁盼”的具体问题，打通服务群众的“最后一公里”，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。学史力行要做到干在实处、知行合一。学史力行要落到实处、知行合一。学史力行要落到实处、知行合一。学史力行要落到实处、知行合一...

严峻挑战。在这个关键时期，容不得任何停留、迟疑、观望，必须不忘初心、牢记使命，一鼓作气、继续奋斗。新长征路上，我们还有一个个“娄山关”“腊子口”需要征服，要有一个有许多新的历史特点的伟大斗争出发，总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验，做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备，不断在实践中丰富斗争经验、提升斗争本领，切实提高治国理政能力和水平。学史力行就是要要求党员干部要鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神，从党史学习教育中汲取前进力量，不断增强责任感和担当意识，勇于和善于战胜一切困难和挑战。既要有“绝知此事要躬行”的自知自觉，也要有“俯首甘为孺子牛”的任劳任怨，更要有“咬定青山不放松”的善作善成，把党史学习教育与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，大力发扬“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”精神，不断将党史学习教育成果转化为干实事、办实事、干成事的强大动力，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

作者单位：西南政法大学

思想周刊投稿邮箱：cqrbxiang@163.com